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	Funzione Pubblica MiBACT



Roma 26 novembre 2017

COMUNICATO


In data odierna, alle ore 15,00 presso la Sala Emeroteca del Collegio Romano, si è tenuta la riunione per discutere i seguenti argomenti:

1. Contrattazione:

· Ipotesi di accordo sui progetti di miglioramento dei servizi culturali ed amministrativi resi dall’amministrazione all’utenza 2017;

· Ipotesi di accordo concernente la determinazione dell’indennità di posizione organizzativa.

2. Informativa:
· Sviluppi economici 2017.

CONTRATTAZIONE

Ipotesi di accordo sui progetti di miglioramento dei servizi culturali e amministrativi resi dall’amministrazione all’utenza 2017

Sull’ipotesi di accordo di cui sopra (i progetti dell’anno 2017) le parti hanno concordato d’impegnare per il loro svolgimento la somma complessiva pari a € 10.878.961,00.


I progetti si svolgeranno all’interno dell’orario di lavoro, e avranno una durata di almeno 3 mesi decorrenti dall’approvazione definitiva del presente accordo da parte degli organi di controllo.


Nel dettaglio:

a. € 6.500.116/00 - al lordo degli oneri a carico dell’Amministrazione - disponibili sul FUA A.F., 2017;

b. € 4.378.845,00 risorse FUA non utilizzate A.F. 2016. 


Le parti, nell’approvare i progetti, hanno condiviso il raggiungimento di obiettivi già individuati nel CCIM 1998/2001 così appresso evidenziati:

A. miglioramento della qualità dei servizi resi all’utenza;
B. incremento dell’offerta culturale con iniziative aggiuntive rispetto a quelle ordinarie;
C. miglioramento della qualità nei rapporti con il pubblico, anche attraverso la diffusione e il rispetto della carta dei servizi;
D. riduzione dei tempi nello svolgimento dell’attività amministrativa, procedimentale e non procedimentale, attraverso la partecipazione alle iniziative innovative promosse dall’Amministrazione;
E. perseguimento della massima trasparenza anche attraverso la tracciabilità delle attività amministrative istituzionali e di supporto;
F. conseguimento di una maggiore economicità della gestione attraverso l’implementazione dei sistemi di controllo di gestione.
Le parti hanno concordato che i “Progetti di produttività e di miglioramento dei servizi culturali e amministrativi resi all’utenza”:

· Saranno svolti, in sede locale, previa attivazione delle forme di partecipazione sindacale previste;

· Le verifiche finali verranno effettuate in sede locale dai Capi degli Istituti, previa attivazione delle forme di partecipazione sindacale previste;

· Il budget di sede da assegnare a ciascun Istituto sarà determinato sulla base del numero dei dipendenti effettivamente presenti in servizio alla data di sottoscrizione del presente accordo;

· Le modalità di erogazione del compenso accessorio al personale sono determinate in sede locale, secondo i criteri individuati, in linea con la normativa vigente e fanno riferimento ai comportamenti professionali e organizzativi;

· Il compenso sarà erogato sulla base di una relazione redatta dai Capi di Istituto, in linea con la normativa vigente, successivamente alla verifica finale, che terrà conto della valutazione dei risultati conseguiti coerentemente agli obiettivi prefissati;

· Detta relazione dovrà essere allegata alla documentazione relativa alla liquidazione delle competenze. 


Le parti hanno concordato che, ai fini della realizzazione dei progetti, i Capi degli Istituti siano responsabili del raggiungimento degli obiettivi individuati in sede locale.

2. 
Ipotesi di accordo concernente la determinazione dell’indennità di posizione organizzativa


Su questo punto all’O.d.G., ancorché coerente con l'art. 18 del CCNL 1998/2001, dopo ampia discussione non è stato raggiunto il necessario accordo.

La CISL ha ritenuto che, in conseguenza delle profonde trasformazioni prodotte dalle nuove riforme del MiBACT e al di là della necessaria rivisitazione del progetto, deve comunque essere garantita la corresponsione delle indennità di posizioni organizzative al personale appresso individuato e la necessaria discussione per individuare nuove posizioni organizzative deve riguardare l’anno 2018.

· 
E’ opportuno riportare, di seguito, la bozza d’accordo presentata in data odierna dall’Amministrazione:

· L’importo complessivo è pari a € 1.750.000/00; 

· Gli eventuali risparmi di gestione saranno nuovamente attribuiti al FUA;

· Le quote spettanti al personale saranno corrisposte dalla data di conferimento dell’incarico e in proporzione ai mesi di effettivo svolgimento dell’incarico a partire dal 1 gennaio 2017;

· Identica previsione vale anche per le posizioni attivate precedentemente a tale data.


Elenco delle posizioni Organizzative:

1) Direzione d’Istituti non dirigenziali (Archivi di Stato e Biblioteche) € 2.500,00 annui lordi pro capite;

2) Direzione di sedi museali - € 2.500,00 annui lordi pro capite;

3) Direzione di uffici esportazione - € 2.500,00 annui lordi pro capite;
4) Segretario amministrativo dei Musei (decreto ministeriale 23 dicembre 2014, art. 10, comma 2bis) - € 2.500,00 annui lordi pro capite;
5) Funzionario delle Aree omogenee delle Soprintendenze archeologia, belle arti e paesaggio (decreto ministeriale 23 gennaio 2016, recante “Riorganizzazione del Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, ai sensi dell’articolo 1, comma 327 della legge 28 dicembre 2015 n. 208” -  art. 4, comma 2) - € 2.500,00 annui lordi pro capite.

L’accordo, allorché verrà raggiunto, prevederà che il conferimento di più posizioni organizzative ad un funzionario non darà diritto alla corresponsione di ulteriori indennità di posizione, ma sarà compatibile con la partecipazione ai progetti locali.

INFORMATIVA
Sviluppi economici 2017

A seguito di ampia discussione sugli sviluppi economici è risultato che:

· Le prove d’esame tramite quiz rispondono a una precisa disposizione di legge, e, in loro mancanza, gli organi di controllo non possono registrarne il relativo accordo per le progressioni economiche;

· Le parti concordano sulla necessità di pervenire, entro il termine massimo di dicembre 2017, alla pubblicazione delle graduatorie finali per non vanificare la possibilità di corrispondere ai vincitori gli arretrati a partire dal 1 gennaio 2017;

· Le OO.SS., anche al fine di permettere ai candidati di verificare il livello di apprendimento delle materie oggetto delle prove d’esame, hanno richiesto all’Amministrazione la pubblicazione dei quiz con le relative risposte multiple.


La CISL ritiene necessario sottolineare che, per gli sviluppi economici del 2017, atteso che la prova di esame non poteva essere evitata e che, anche per le ragioni sopra esposte, occorre una procedura veloce, si è scelto di ricorrere ai quiz, ritenendoli più snelli, al fine di effettuare le correzioni rapidamente e pubblicare le graduatorie entro il termine ultimo del 31 dicembre 2017.


Coloro che esprimono contrarietà a questo tipo di prove di esame dovrebbero a questo punto indicare quale artifizio suggeriscono per superare gli obblighi di legge.
Cordiali saluti
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                                                                   Il Coordinatore Generale

                                                                                                   (Claudio Calcara)

Via del Collegio Romano, 27 - 00186  Roma

 Tel. 06/67232362 - 06/67232863 - 06/6791535 
E-MAIL:  claudiocalcara@gmail.com   
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